
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 

Ortsgemeinderates Gödenroth am Mittwoch, dem 30.Oktober 2021  
im großen Saal des Gemeindehauses Gödenroth 

 
Anwesend:  
Der Ortsbürgermeister Gerd Emmel als Vorsitzender  
 
Die Ratsmitglieder  
Karin Heinz, Stefanie Mettchen, Dirk Pfläging, Robert Rippel, Michael Jakobs, Kerstin Siring 
Revierförster: Herr Riegel  
Abwesend (entschuldigt): 
Kai Olesch 
 
Der Vorsitzende stellt vor dem Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht mit 
Schreiben vom 18.10.2021 ergangen ist und der Gemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den 
Sitzungstermin ist im Mitteilungsblatt der VG Kastellaun erfolgt.  

 
Öffentlicher Teil 

 
TOP 1: Begrüßung  
 
Der Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer, Herrn Riegel und die Öffentlichkeit.  
.  
 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel der Besteuerungsart des kommunalen 
Forstbetriebs 
 
Die Verwaltung empfiehlt nach Prüfung der verschiedenen Besteuerungsarten einen Wechsel der 
Besteuerungsart des Forstbetriebes in die Regelbesteuerung. Dies ist derzeit für die Gemeinde die 
günstigste Besteuerungsart. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt den Wechsel in die Regelbesteuerung im Forst zum 01.01.2022. Die 
Verbandsgemeinde Kastellaun wird beauftragt, dies entsprechend beim zuständigen Finanzamt anzuzeigen. 
Darüber hinaus wird die VG beauftragt, regelmäßig zu prüfen, ob eine Rückkehr zur Pauschalbesteuerung 
ab 2027 angezeigt ist.  
 
Beschluss: einstimmig  

 
TOP 3: Neuorganisation der Forstreviere 
 
Der Förster des Reviers Mörsdorf verlässt das Revier zum 1.5.2022. Das Revier ist zu klein, um es mit 
staatlichen Beamten zu besetzen. Der Staatswald muss somit neu organisiert werden. Herr Riegel erläutert 
die Vorgehensweise und weist auf die Problematik der Mehrbelastung des Forstamtes Kastellaun hin. 
 
Beschluss:  

1. Der vorstehenden Neuorganisation der Forstreviere wird zugestimmt. Das Forstamt Kastellaun wird 
mit der Durchführung des Verfahrens beauftragt. 

Beschluss: einstimmig 
 

 
TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Straße „Auf dem Wieschen“ 
 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Straße „Auf dem Wieschen“ in der Gemarkung Gödenroth gemäß §3Nr.3 
a Landesstraßengesetz als Gemeindestraße dem öffentlichen Verkehr zu widmen.  

 
Beschluss: einstimmig 

 
 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung der Auftragsvergabe über die Planungsleistungen  
 
Ohne Unterlagen der Verbandsgemeinde ist der Ortsgemeinderat in diesem Punkt nicht beschlussfähig. 



 
TOP 6 Beratung in Beschlussfassung der Auftragsvergabe über die Planungsleistungen zum 
Straßenausbau „Salzgass“ und „Im Eck“ 
 
Ohne Unterlagen der VG ist der Ortsgemeinderat nicht beschlussfähig.  
 
 
TOP 7: Verschiedenes  
 

1. Nächster Sitzungstermin 18.11.2021, 19.00 Uhr 
 

2. 16.01.2022: Landratswahl, Bitte Termin vormerken 
 

3. Hundekot:  
Ein Anschreiben an alle Hundebesitzer wird vom Vorsitzenden erstellt.  
Im Amtsblatt wird nochmals auf die Problematik hingewiesen.  
Der Vorsitzende informiert sich bei der OG Roth über ihre Erfahrungen mit aufgestellten Hundekot-
Mülleimern.  
 

4. Dorfladen  
Karin Heinz bedankt sich für die Glückwünsche zum Jubiläum durch den Rat. Eine Stelle im 
Dorfladen wird zum 1.11. frei, Bewerbungen sind noch möglich. 
Der Termin für das anlässlich des Jubiläums angekündigte Helferfest steht noch nicht fest. 
  

5. Waldwege  
Einige Waldwege werden derzeit Instand gesetzt mit Schieferaushub der OG Dommershausen. Dies 
war so besprochen mit dem Vorsitzenden. Problematik: ein Teil des Weges ist nicht mich Schiefer, 
sondern mit Erdaushub und Dreck gefüllt und Grenzsteine werden überdeckt. Lösung: Die Firma 
Kinsvater nimmt den Erdaushub wieder auf und macht die Grenzsteine wieder sichtbar. 

 
6. Jugendraum  

Der Jugendraum ist wieder offen mit Dokumentation der Anwesenden zur Kontaktnachverfolgung. 
Der Vorsitzende informiert, dass ein neuer Schlüsselsatz an die Jugend ausgehändigt wird. 

 
7. Informationen Kindergarten 

Die Ratsmitglieder bitten nochmals um frühzeitige Informationen zu relevanten KITA-Themen wie 
Personalausschreibungen / Status Umbau. 
 

8. Hauptstraße 37 / Brandruine 
Die OG Gödenroth hat das Grundstück Hauptstr. 37 erworben.  

 
9. Verkehrssicherung  

Die Messanlage für die Dorfeinfahrt ist eingetroffen und wird montiert.  
 
 
 

 
 
 
 


